

在帕米爾高原的沿途，風景優美。

# 冰山 湖泊 沙漠 風光如畫 美不勝收

你也許曾到過新疆烏魯木齊，那麼到過喀什嗎？喀什是中國最西端的城市，舊稱喀什噶爾，為國家歷史文化名城之一，位於新疆維吾爾自治區西南部、帕米爾高原和塔里木盆地的交接處。昔日，由香港出發，是不能直達喀什的，必須從深圳出發轉飛烏魯木齊再到喀什，但在未來的日子，大家有機會可以從香港出發直達喀什，筆者早前乘搭了中國南方航空直航喀什首航，盡情體驗不一樣的南疆旅程，欣賞喀什各種奇特的自然風光、人文景觀，進入新疆最大的清真寺艾提尕爾清真寺、大型伊斯蘭式古建築香妃墓及世界上少有的高原湖泊卡拉庫里湖等。

喀什幾百年來一直是新疆南部的第一大城，是天山以南地區的政治、經濟、文化、交通和軍事中心，對於整個中亞地區，喀什也是一座地位非常重要的城市。它是古代絲綢之路北、中、南線的西端總交匯處，歷來就是中西交通樞紐和商品集散地，貿易非常發達，有「巴扎(集市)王國」之稱，當地有俗語「五口通八國，一路聯歐亞」。

筆者在乘搭飛機時，從高空往下看，冰山美景盡入眼簾，筆者急不及待要從袋裡拿出相機緊貼窗邊高空拍照，沒想到今次可以近距離看到冰山，在飛機上與冰山合照挺難得。不過，要近距離欣賞冰山，你必須登上帕米爾高原，據知大約海拔3000米以上，有可能出現高山症反應。

帕米爾高原，古稱蔥嶺，是古代中國和地中海各國的陸上通道，是絲綢之路必經之地。據《西河舊事》：「其山高大，上生蔥」而得名，地理上屬亞洲中部，位於中國、塔吉克斯坦和阿富汗的邊境上。「帕米爾」是塔吉克語，有「世界屋脊」的意思，實際上這裡不是一個平坦的高原面，而是由幾組山脈和山脈之間寬闊的谷地和盆地構成，高原上有個美麗的卡拉庫里湖，是每個遊客必到之處。

約2.5小時的車程，沿途探窗往外望，風景優美，山脈連連，由遠眺冰山，以至身在冰山下，愈來愈冷，就像感覺到冰山就在你左近。沿途停了多個站，目的是為了拍攝美麗的冰山與湖景，筆者更挑選了一些喜愛的石頭帶回來，以作留念。

在帕米爾高原上，你可欣賞到卡拉庫里湖，它是世界上少有的高原湖泊，湖的四周有冰峰雪嶺環抱，特別是周圍的公格爾、公格爾九別峰和慕士塔格峰，更為這個湖增添了神奇而美麗的色彩。在風平浪靜的日子裡，皚皚銀峰、綠色草原和湖邊畜群倒映在湖中，異常優美。

在卡拉庫里湖，你也可以騎駱駝，每次人民幣20元，任君。



筆者極喜歡這張照片，是在往卡拉庫里湖的車裡拍攝，拍到居民的生活點滴。



在帕米爾高原上，羊隻自由自在地走動。



從飛機上，高空往下看，冰山非常壯觀。

離達瓦昆沙漠不遠處，千年胡楊王聳立其中。



## 騎駱駝遊沙漠 坐卡丁車馳騁

這兒除了高原外，無邊無際的沙漠亦是大家不可錯過的地方，尤其是被稱為「中國沙漠風景旅遊之鄉」的達瓦昆旅遊風景區。據說三世紀末，有一個叫鐵力木的國王，他率領女兒達瓦昆和女婿沙迪克為老百姓找水，並在沙漠邊緣發現了一個冒沫的深坑，於是命人挖了百天，結果什麼也沒有，是達瓦昆偷偷瞞着父親和丈夫，在一天夜裡終於挖出了水，而公主達瓦昆也化作了一泓美麗的湖水。想踏足這遍一望無際的沙漠，你可以乘坐卡丁車，每人約需人民幣70元，便可以在沙漠上馳騁20分鐘，驚喜萬分！卡丁車稍為停下來，大漠風光，浩瀚壯闊。如不想太刺激的話，而你又有多一點時間逗留，不妨選擇騎駱駝，一向以來，駱駝被視為沙漠之舟，騎着駱駝在沙漠遊逛，慢慢地欣賞沙漠無邊際的風光，相信亦是另一種人生體驗。在達瓦昆沙漠附近，筆者發現了一棵千年胡楊王，她能在沙漠上生長，非常神奇。據說，如環抱她，可添福添壽。



如時間不夠，你可乘坐卡丁車進入沙漠奔馳，非常刺激！



達瓦昆沙漠一望無際，沙極幼滑，就算鞋子藏了也以以為是鞋墊，沒有被沙刺痛的感覺。

## 走訪清真寺 了解伊斯蘭文化

之前高原湖泊去過了，沙漠又探險過了，是時候回來市區靜一靜，走訪艾提尕爾清真寺，體驗一下這兒的民族風情。據知，艾提尕爾清真寺是全國規模最大、等級最高的清真寺，寺內楊樹參天，濃蔭蔽日，不但可感受到一份愜意，更可了解那濃厚的伊斯蘭文化。

艾提尕爾清真寺



清真寺內，如要進內朝聖，必須脫鞋，以示尊重。

總括而言，喀什自然風光奇特、人文景觀眾多、民族色彩濃郁，是南疆重要的旅遊地區，筆者踏足後，確實難以忘懷，而且這兒的維族小朋友，亦令筆者的相機快門不能停下來，加上這兒的特色美食，令筆者一嚐再嚐，凡此種種有待下集跟大家分享。

鳴謝：香港中國旅行社

## 拜訪香妃墓 看伊斯蘭式古建築

相信大家還記得《還珠格格》這部風靡一時的電視劇，內裡主角之一的香妃相信大家略有所聞，她原名是伊帕爾罕，出身於南疆維吾爾族，是一名傾國美女。來到這兒，又怎可錯過拜訪香妃墓？陵園佔地約72畝，由門樓和高低禮拜寺、加滿清真寺、教經堂、主墓室、講經堂、朝聖室、聖水池和果園幾部分組成。主墓室為陵園主體，位於陵東部，是新疆境內最大的宮頂式建築，墓室底面橫長35米，縱深29米，通高27米，建築全用土壤和石膏砌成，墓室內葬有阿巴克霍加家族五代72人。



香妃墓



香妃墓內有高低禮拜寺、加滿清真寺等，吸引不少信徒朝拜。



勞斯本身是學油畫專業的，曾任職電視台美術部管理層，亦愛好鑽研玄學風水、形象包裝，由於經常幫助朋友化解疑難雜症，漸漸累積了一定的戰績，如今請他在此同大家分享，大家可透過真實事例，學到一些簡單風水常識。

yukkongsir@yahoo.com.hk

沒錯，「一」乃生與死之界；生字之終，死字之始。意有由生處進入死地的情狀。我始終於忍不住抽泣起來……至於妹妹的戀愛，她寫了個「青」字。「青」加心於旁便是「情」。戀愛需用情，無心即不舉，所以這段戀愛難有結果。我臉一紅，對測字得出的結果充滿狐疑……我親來電說說大概半個月後，我親來電說說與男友也因性格不合而分了手。

文：勞斯

窗外下着滂沱大雨。雨是水，水加立即是「泣」。泣是悲，是惡化，問疾病是不祥之兆。我再次說不算數，因心緒恍惚要重新再寫，然而考慮半晌，又不知如何落筆，後來隨意劃了「一」字。以「一」字問疾病是凶象。她差點叫起來：「一字癩，都是凶象！」

文：鍾治

向戒那要其父親之八字，她不清楚，連父親自己都不知道。這可考起我，沒有生辰怎麼推命？終想到測字，於是叫她寫個字。她很想父親能站立，故寫了個「立」字。

文：BENNY WONG

測字的正名是「相字」。由拆字、加減筆法、結合五行和易理八卦，可以說是術和數的綜合藝術。測字之妙，在於臨事決斷，同一個字，會因為所問的事情不同而有不同的斷法。測字需要對漢字結構有深認識，才能望字觸機，產生靈感，作出準確的判斷。而測法則要靈活運用，不可著眼一點一撇，古語云：「斷事不可泥，變通方是道。」

文：BENNY WONG

### 藏傳般卦——生肖

**鼠** 事業強勁，工作上能遇貴人幫忙，凡事皆吉，宜把握機會鞏固實力。

**兔** 人緣桃花皆旺，更可好好把握它們帶給你的意外收穫。

**馬** 運勢一般，平穩過渡，屬平凡是福之象，忌心急衝動。

**雞** 如若轉工的人士皆大吉，有男女貴人幫忙，令你如虎添翼，可把握！

**牛** 這周多多鬼主意的你，如從事設計創意工作，則大利思維，有利發展事業，有望獲得賞識。

**龍** 大有進取心，各方面都得貴人相助，特別是男性貴人，反而要小心急進所帶來的是非流言。

**羊** 眼前似事業發展有成，實則暗藏蠢蠢欲動的桃花運，單身的可有希望。

**狗** 感情方面多分歧易發生磨擦，要注意多忍讓另一半，勿一意孤行。

**虎** 有心亂如麻之象，勿亂想像當真有其事。凡事應向身邊人商討，以作指引！

**蛇** 大有改革之象，也就是舊的不去，新的不來，順應天命是必然。

**猴** 有思維、有魄力之象，心急博取表現，但還是要謹記慢工出細貨之理！

**豬** 投資有斬獲，工作表現順利，有望一洗頹風，可喜可賀！

### 塔羅星座

**白羊座** 抽到吊人牌的你們，這周心裡總不是味兒，恐怕將要有不如意事發生。

**巨蟹座** 這周會為工作上的事宜而忙上一整天，戰車牌的出現並不簡單哩！

**天蠍座** 這周將有機會遇上生命中的貴人，他絕對能帶給你重大的轉捩點。

**山羊座** 愛情路上滿希望，節制牌的出現令你更守望相助，更愛惜對方。

**金牛座** 財運高掛因為抽到了代表財富的女皇牌，還要是女貴人來的哩！

**雙子座** 這周有點奔波勞碌，因為出現了命運之輪的牌，令你們事事未滿意，情緒未滿足。

**大衛牌** 留意工作上的人事變動，小人往往在這時候令你措手不及，因為魔鬼牌的出現。

**水瓶座** 做任何事情滿有希望是對的，但要有好好的行動力，不要像星星牌般只想而做不理。

**魔術牌** 這周會遇上好久不見的老朋友聚首，因為魔術師牌的出現會為你帶來強勁的人緣運。

**力量牌** 力量牌的出現往往是要說給你知努力是必須的，但同時都要有耐性哩。

**人皇牌** 喜歡刺激的你們，這星期絕對適合你們了，因為塔牌的出現來得真激烈。

**太陽牌** 很開心這星期出現了太陽這張牌，因為它會帶給你們無限的溫暖及希望。